

EL ALICANTINO

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

En Alicante, un mes 150 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 3'00
Extranjero, 6 meses 12'00

EL HONOR ANTE EL DUELO

II.

Decíamos ayer que el duelo es una preocupación sanguinaria que ofende á Dios y á la sociedad, insulta á la justicia, relaja las costumbres, conculca las leyes y pierde las almas.

En efecto:

Según se infiere de lo dicho en el artículo anterior, el verdadero honor consiste esencialmente en la virtud; luego donde no hay virtud, no hay honor. Ahora bien ¿querrá decirse que virtud se ejercita en el duelo? Más aun ¿habrá quien pueda decirnos á qué móviles virtuosos obedece el duelo? ¿Es acción virtuosa ú honesta, ni siquiera indiferente exponerse á sabiendas á perder la propia vida ó á privar de ella al prójimo, atentando contra los derechos de Dios, único dueño de la vida? ¿Es acción virtuosa ú honesta la que inspirada por la venganza tiende á satisfacerla por la propia mano del que se cree ofendido, con desprecio formal de la pública autoridad que tiene establecidos tribunales y jueces para amparar y mantener los derechos de todos? ¿Es acción virtuosa ú honesta atentar contra el fin de la sociedad, obra del amor, según la bella frase de Guizot, faltando abiertamente á los deberes fundamentales que ligan al hombre para con ella? ¿Es acción virtuosa ú honesta la ejecución de un acto que encierra la doble malicia del suicidio y del homicidio?

No hay razón ninguna que baste á justificar el duelo, porque la única fundada que pudiera alegarse, la de la propia defensa, aquí no existe, ni existe justicia para sostenerla. El duelo es un combate estipulado previamente, y en él no se trata de presentar resistencia á quien intenta quitarnos la vida, sino que se va en busca al contrario con la seguridad de dar con él; se señala el sitio, se fija la hora, se nombran padrinos, se designan las armas y se hace todo lo posible para que la lucha se realice en iguales condiciones. Aquí no hay, pues, ejercicio del derecho de defensa, ni la necesidad de sostenerla.

Pero aun suponiendo el duelo medio legítimo para defender el honor y alcanzar el aprecio público ¿sería lícito obtenerle con daño gravísimo de otros? ¿Este bien sería comparable con el que tantas personas habrían de perder? ¿Qué fuerza, pues, tendrá semejante derecho

en colisión con el que tiene el adversario á la vida, con el de la familia de éste, la cual quedaría sin apoyo, tranquilidad y consuelo, y con el de la sociedad, á la que se privaría de un miembro útil ó que podría llegar á serlo?

Por otra parte; ¿el honor quedaría restablecido con la propia material acción del duelo? ¿Qué honor puede esperarse de una acción tan bárbara é irracional? El concepto de los demás, si ha de ser justo, dice el insigne Taparelli, debe corresponder al valor de las obras; pero las obras de un duelista son las de un insensato, de un bárbaro; luego por m dio del duelo, lejos de aumentar, pierde el concepto entre personas juiciosas. Cuando más podrá conseguir cierto respeto externo atemorizando á otros en el hecho de darse á conocer como quien es capaz de sacar la espada á la mas leve sombra de afrenta; con lo cual llegará á tener el honor de que goza todo malvado, todo asesino, cuya mano humeante de sangre y cuyo ceño amenazador son el terror de los hombres de bien. (1)

La impiedad misma ha levantado su voz para condenar tan estúpido y funesto espectáculo. «Guardaos bien, dice el filósofo de Ginebra, de confundir el sagrado nombre del honor con esa preocupación feroz que pone toda virtud en la punta de una espada y solo sirve para producir bravos malvados. Pero además, en qué consiste tan terrible prejuicio? Es la opinión más extravagante que haya tenido lugar en la mente humana, esto es, que todos los deberes de la sociedad están representados por la bravura: que un hombre cesa de ser embustero, bribón, calumniador, y es civil, humano y delicado cuando sabe batirse bien: que la mentira se cambia en verdad: que el hurto es una posesión legítima, y la perfidia, honesta, y la infidelidad, laudable, tan pronto como se sostiene esto espada en mano: y que una afrenta siempre se repara bien con un golpe de espada.

¿Se dirá tal vez que el duelo prueba que se tiene valor y que esto basta para borrar la deshonra y el vituperio de cualquier vicio? Pregunto: ¿qué honor puede sugerir tal decisión y qué razón puede justificarla? Con este principio, si se os acusase de haber dado la muerte á un hombre, pasaríamos á matar otro para probar que no es verdad. Así cierta-

(1) Ensayo teórico de derecho natural, versión castellana, libro, 1.º cap 4.º núm 393.

mente, virtud y vicio, honor é infamia, verdad y mentira, todo puede recibir vida del éxito de un combate: una sala de armas es el asiento de la justicia: no hay derecho sino en la fuerza; no hay razón sino en el homicidio: toda la reparación que se debe al injuriado es el matarle, y toda ofensa igualmente se lava bien con la sangre del ofensor que con la del ofendido... Dejad que se batan todos estos individuos — todos los malos sujetos— nada es menos honroso que aquel honor por el cual meten tanto ruido, esto es una moda insensata, una falsa imitación de virtud, que se adorna con los más enormes delitos. El honor de un hombre que piensa noblemente, no está en poder de otro; está en él mismo, no en la opinión del pueblo: el honor no se defiende ni con la espada ni con el escudo, sino con una vida incorrupta é irreprochable.

Con verdad que lo que muchas veces se llama valentía y honor no es sino orgullo, flaqueza, cobardía, falta de ánimo para dominar sereno la pasión, y, erguida la frente, arrostrar con el coraje de la virtud, el yugo de una preocupación tan estúpida como funesta, rechazando con indignación y energía al insensato que, no temiendo ultrajar á Dios y á la sociedad, y faltar á su conciencia, provoca á un crimen horrendo, que la razón, las leyes y la justicia condenan.

Con justísima razón, pues, la Iglesia, solícita siempre por la salvación de sus hijos, amante de la verdadera civilización y del verdadero progreso, ha combatido sin tregua ni descanso el duelo, aún en el seno de la misma barbarie, como artificio inventado por el demonio para lograr al mismo tiempo que la muerte cruel de los cuerpos, la perdición de las almas, y lo ha prohibido con severísimas penas.

En el Concilio de Trento, ses. 25, c. 19 (de reform.), se fulmina excomunión contra los que ejecutan el desafío, padrinos, superiores que no lo impiden, aún cuando sean emperadores, reyes ó duques, declarando así mismo á los duelistas infames é indignos de la sepultura eclesiástica. La cual excomunión han confirmado también los Romanos Pontífices Clemente VIII en la bula *Illius vices* de 1.º Setiembre de 1592 y Benedicto XIV en la suya *Detestabilem* de 8 de Noviembre de 1752, reservándola á la Santa Sede, circunstancia que no se lee en el Concilio.

Y es de notar que la censura establecida alcanza no sólo á los que pelean en desafío, ya sea solemne, ya privado, aunque no se siga muerte ni mutilación, ni siquiera herida leve; sino también á los que á él provocan, aunque después no se lleve á efecto el combate por cualquier motivo, como por arrepentimiento de uno de los que han de pelear ó de ambos por cobardía de cualquiera de ellos, ó porque el provocado lo haya rehusado. Y si lo contrario ha podido defender algún autor, hoy no es posible, desde la publicación de la bula *Apostolica Sedes*, del nunca bien llorado Pio IX, expedida en 12 de Octubre de 1869, donde evidentemente se declara incurso en excomunión reservada al Papa de un modo especial, ya á los que perpetran el duelo, ya á los que simplemente provocan á él, *aut simpliciter ad illud provocantes*, (1) aunque tengan la seguridad de que no responda el adversario. Doctrina ya enseñada por los Pontífices citados, Clemente VIII y Benedicto XIV en sus respectivas bulas, y en la proposición segunda condenada por este último Papa, á saber: *Excusari possunt duellum acceptantes vel ad illud provocantes, quando certo sciunt pugnam no esse secuturam, ut pote ab aliis impediendam*.

PROTESTA

Un hecho altamente escandaloso y repugnante que ha herido en lo más íntimo los corazones de las personas sensatas de esta ciudad, sin distinción de clases sociales, ni de partidos políticos, produjo hace pocos días una alarma y un desorden moral de tal naturaleza, que hace necesaria una protesta pública y solemne para que nuestro silencio no sea atribuido á asentimiento ó cuando menos á indiferencia por actos que desdican de todo pueblo culto, y mayormente de esta morigerada y religiosa población.

Desde hace cinco años á esta parte, vienen ocurriendo sucesos tan graves, que demuestran de una manera clara y evidente que nuestra ciudad no sólo se halla trabajada por elementos reñidos con el sosiego público y que no profesan honradamente ninguna idea política, sino que estos tratan de imponerse á la inmensa mayoría de sus pacíficos y honrados moradores, desarrollando un plan diabólico preconcebido en las cavernas de sus lógias, valiéndose para ello de toda clase de medios reprobados.

Todos recordamos lo sucedido en la noche del 31 de Julio de 1887, en la que, con motivo de celebrarse en la calle de Sobroca la tradicional fiesta de San Ignacio de Loyola, un grupo

(1) Que dice la constitución.

los unos igualaba también á la ferocidad de los otros.

Cuchillo había sabido conservar una delantera considerable sobre los indios. En tanto estuvo alejado del campamento de Median, lanzó á su caballo á toda carrera; pero apenas distinguió, á través de la cerca de cactus y de nogales, los atrincheramientos levantados por sus compañeros, contuvo el paso del caballo para no desalentar á los indios que le perseguían.

La distancia que le separaba del campamento era aun bastante grande para que no pudiera ser percibido por alguno de los centinelas que en él velaban. Cuando vió que los indios que galopaban detrás de él, contenían también sus caballos al aspecto de la columna de humo, indicio seguro de la presencia de los guerreros blancos, se detuvo completamente.

Entraba en su plan el no volver entre los suyos sino lo mas tarde posible, á fin de dar la a arma en el último momento. Conocía bastante las costumbres de los indios para jugar con sangre fría esa partida peligrosa. Sabía que los indios no atacan casi nunca sino cuando están en número superior, que habiendo decidido el asalto del campamento, pasarían aun algunas horas, y que, satisfechos con haber vuelto á encontrar las huellas de

CAPITULO XXVIII.

El campamento de los buscadores de oro.

Dejemos á un lado por un momento á Fabian y á sus dos compañeros en el islote donde buscaron un refugio, y digamos unas cuantas palabras de los aventureros y de su jefe. Al terminar el décimo día de marcha es cuando les volvemos á encontrar, despues de haber pagado en el camino á los indios, á la aspereza y á los obstáculos sin número del desierto, un tributo de cuarenta de los suyos. Pero aun así, aun debilitados por aquella disminución de número, las probabilidades de triunfo eran casi iguales entre los aventureros y los indios, siempre dispuestos á defender su territorio contra las invasiones. Por una y otra parte había la misma astucia, la misma costumbre de seguir siempre las huellas casi invisibles; y la codicia de

aquellos aventureros que podía servir de guía á la expedición y conducirla al Valle de Oro. Un pensamiento más atrevido germinaba también en el corazón de Cuchillo; pero la ejecución de su proyecto solo debía conducirlo á recibir el espantoso castigo que tan merecido tenía. Sin embargo, aun no ha llegado el momento de hablar de esto.

Al campamento de los indios había llegado, como ya hemos dicho, un corredor que llevaba en la apariencia importantes noticias. Aquel corredor, al buscar á los blancos, á quienes perseguía, había avanzado hasta las grillas del rio, y oculto por los sauces que crecían en ellas, había percibido, en medio de una isla pequeña, á tres de sus enemigos blancos.

Aquellos tres hombres, según las señas que de ellos dió el indio, solo podían ser el canadiés Bois-Rosé, Pepe el español y Fabian de Mediana, que había llegado á ser su compañero de aventuras. Era, en efecto, aquella trinidad de amigos á quienes no se volverá á encontrar acaso sin alguna satisfacción.

Hemos dejado á Bois-Rosé y á Pepe el Dormilón quince días antes de este momento, á orillas del torrente en el cual el joven español, sobreescondido por la relación que le había hecho el ex-carabiniero del asesinato de su madre, y entregado á la ciega impetuosidad de su furor, estuvo á punto de

El precio de la pasa ha tenido últimamente un alza inesperada, llegando a pagarse, según dicen de Gandia, á veinte pesetas el quintal.

Dice El Liberal:

“El entusiasmo que ha despertado entre todas las clases de esta capital el centenario de la aparición de la venerada reliquia de la Santa Faz, empieza á mostrarse en sumo grado, en las listas de suscripción para allegar fondos destinados á sufragar los gastos que originen las solemnidades con que se ha de celebrar dicho acontecimiento, y que ya han comenzado á circular las subcomisiones de la junta organizadora encargada de la recaudación,

Al ver el número de personas que van y suscritas, muchas de ellas de la clase más pobre, y el gusto y complacencia con que han respondido al llamamiento de la Junta, bien puede asegurarse que no quedará un solo hijo de Alicante que no tome parte en el acontecimiento que se prepara.

Bien claramente se revela en este hecho que el sentimiento religioso se mantiene vivo en nuestro pueblo, el cual siempre ha profesado fervoroso culto á la reliquia de la Santa Faz.”

Nuestros informes coinciden con los de nuestro colega.

El señor Alcalde de esta capital D. Rafael Terol, costeará de su peculio particular un premio para el certamen literario que se ha de celebrar en honor de la Santísima Faz.

El señor Terol no hace otra cosa en ello que poner de relieve, una vez más, su amor á Alicante y á sus venerandas tradiciones.

Ha llegado á esta capital el nuevo Director de la Sucursal del Banco de España D. José Ferrón y Saavedra.

Aunque no tenemos el honor de conocer personalmente al señor Ferrón, nos apresuramos á darle la bienvenida seguros de que sustituirá dignamente al Sr. D. Matías Torres que de tan buenas simpatías goza en Alicante.

Además de los trapos é hilas que fueron regaladas por las señoritas de Vidal á la casa de socorro, se han hecho las de Guillén López, la señora de Seva, la de Ravello, doña Carolina Lluñes y otras que no han querido dar á conocer su nombre.

En el de la caridad damos las gracias á todas las respetadas señoras y señoritas.

FERRARI, dentista, Princesa, 11, Alicante.

Noticias generales.

El comité nacional representante de los gremios interesados en la cuestión de los alcoholes, ha dirigido á los comités provinciales una importante circular que suscriben el presidente D. José Selma y el secretario D. Pedro Niembro.

En dicha circular se aconseja:

1.º Que se den de baja todos en la matrícula de la contribución industrial por el concepto de bebidas alcohólicas, y que en manera alguna faciliten á la administración materia para la imposición de las patentes; y

2.º Permanecer constituidos, como ahora lo están, y crear, si ya no lo estuvieren, comités provinciales y municipales en relación con el comité nacional, central, para unificar los esfuerzos de todos en favor de cada uno, ejercitando siempre nuestros derechos de ciudadanos, de productores, de comerciantes, de industriales para que, á la vez que se vulgariza el conocimiento de la ley, tengamos conciencia de aquellos y hábitos de ciega observancia y fiel cumplimiento de nuestros deberes.

El documento termina con las siguientes palabras:

“Si todos los gremios de España están conformes y suscriben estas reglas de conducta que aconseja el comité central; si todos nos unen su adhesión espesa, el triunfo se anticipa. Y en esta última batalla que riñamos con el ministro de Hacienda, podremos decir: “Nos amenazan con la ley, y dentro de la ley nos defenderemos.”

En Pascualcoba (Ávila) ha ocurrido un suceso desgraciado, cuyas consecuencias han podido ser aun más funestas.

La mayoría de los vecinos que compran harinas y pan de la fábrica de José Pérez Martín se sintieron enfermos días pasados, atacados de cólicos graves.

Las autoridades ordenaron inmediatamente que acudieran los médicos de Vadillo, San Miguel de Serrezuela, de Diego Aylar y el del pueblo, los cuales prestaron eficaces auxilios á los enfermos.

Parece que han informado que la causa de los cólicos obedeció á que las piedras del molino donde se elaboró el pan estaban rellenas de plomo.

Se han recogido 3514 kilogramos de harina y 211 de pan cocido, y el juez instructor de Piedrahíta entiende en el suceso.

Los numerosos enfermos siguen mejorando.

El Diario Oficial de Avisos publica ayer la irritación que dirige la delegación de Hacienda de Madrid á los industriales, comprendidos en la ley y reglamento de 26 de Junio de 1888 y en el real decreto de 13 de Noviembre si-

guiente, para que se provean de la respectiva patente de ventas de alcoholes.

Terminado en el día 31 de Enero último el plazo concedido por el art. 3.º del real decreto de 13 de Noviembre, la delegación espera de los industriales contribuyentes que procurarán evitar, en el cumplimiento de la ley, todo procedimiento ejecutivo, adquiriendo la patente, y satisfaciendo el primer plazo, á que están obligados, y el segundo durante el mes actual ó los dos á la vez, si así lo consideraran oportuno.

La tarifa de patentes aplicable á esta capital es la siguiente, que interesa conocer á millares de contribuyentes:

Casinos.—Almacenes en que, vendiendo al por mayor, se verifican ventas al por menor 500 pesetas.

Cafés de los comprendidos en la clase segunda, tarifa primera para el pago de la contribución industrial.—Fondas, 400 pesetas.

Restaurants.—Tiendas de fiambres finos.—Tiendas llamadas de montañeses, 300 pesetas.

Tiendas en que se venda al por menor solamente aguardientes y licores, bien sea por botellas ó litros.—Cafés de la clase cuarta, 200 pesetas.

Tiendas de ultramarinos y comestibles que vendan licores y aguardientes al por menor, 100 pesetas.

Tabernas.—Tiendas de abacería en que se vendan aguardientes ó licores al por menor, bien sea por botellas, litros ó copas, 75 pesetas.

Bodegones.—Figones en que se vendan aguardientes y licores por copas.—Posadas, mesones, 50 pesetas.

Nuestros hijos en ferias ó mercados, 25 pesetas.

De real orden se ha fijado en 40.000 hombres el contingente total del reemplazo, de los que 6.000 son destinados á cubrir las bajas de los ejércitos de Ultramar.

El día 20 del actual se hará el señalamiento de cupo con que cada zona ha de contribuir para componer el contingente general.

El señor Obispo de Santander ha establecido una fundación de talleres salesianos.

Se encuentra enfermo, con un tumor en la pierna, D. Julian Romea, director de la compañía cómico-dramática que actúa en el teatro de Cervantes de Sevilla.

Deseamos al distinguido autor pronto y total alivio.

En el palacio episcopal de Málaga, se han reunido gran número de personas, convocadas por aquel prelado, con objeto de tratar de la creación en dicha capital de una estación de salvamento de naufragos, sucursal de la Sociedad general española, dedicada al propio fin.

La Santidad ha enviado al obispo de Plasencia (Italia), una suma de 20.000 pesetas para el seminario en donde se forman los misioneros italianos que van á América á catequizar á sus compatriotas.

Manifestación de la Junta nacional de los gremios de alcoholes.—La junta de los gremios perjudicados por la ley de alcoholes ha dirigido á éstos una circular como en otro lugar decimos, fijando la actitud en que está y los propósitos que persigue.

En ella se dice, y no es esto lo más árido de la circular:

“Se nos ha retado; se nos amenaza con la fuerza, y sería cobardía renunciar á la defensa. Aceptemos el reto; enseñemos á D. Venancio Gonzalez que su libertad no debe ser la ley de imposición de las cargas públicas; enseñémosle que no deben los gobiernos ni los poderes vestir de oro á las empresas ferro carrileras y á los zanganos de la política á expensas del pueblo que trabaja; enseñémosle, en fin, toda la filosofía y toda la verdad que encierra el adagio vulgarísimo que dice: *Contra el vicio de pedir, hay la virtud de no dar.*”

El Sr. Obispo de Orense, deseoso de dar ocupación á los obreros sin trabajo, ha dispuesto que se proceda á las obras de ensanche del Seminario Conciliar, destinando un millón de reales para un instituto de enseñanza eclesiástica.

Los periódicos italianos anuncian que Crispi va á encontrar una viva oposición en sus planes administrativos: gran número de diputados se niegan á aceptar los nuevos impuestos, con los cuales cuenta el hombre de Estado italiano, no para equilibrar el presupuesto obra imposible, sino para hacer frente á las necesidades del momento. Mr. Magliani, cuya competencia financiera es conocida, no ha podido conseguir se aceptasen sus planes, y todo el mundo se pregunta si su sucesor será más feliz que él.

Ni S. M. la Reina ni el Sr. Sagasta asistirán á las pruebas oficiales del submarino “Peral.”

De Villafranca del Bierzo dicen que en Borjas y otros pueblos se ha presentado una enfermedad que ha causado ya bastantes víctimas, la cual empieza por dolores en la espalda y la cabeza, atacando en seguida á la garganta, y que produce la muerte en veinticuatro horas.

En la iglesia ritualista de San Pablo de Londres, iglesia protestante de la secta que más se encamina y aproxima á abrazar las creencias y rito de los católicos, secta de la cual han venido muchos individuos á engrosar el número de los católicos de Inglaterra, se han colocado dos magníficas vidrieras dedicadas á los Bienaventurados John Fisher y Tomás Moro, mártires ingleses, últimamente beatificados por León XIII.

Le Tablet, de Londres, dice que por más que los ritualistas protestantes han avanzado mucho hasta el presente en esto de ir admitiendo muchas cosas de la Iglesia Católica, no se había visto, sin embargo, todavía el sorprendente é inesperado homenaje dado á las santas víctimas de la Reforma anglicana.

Poco á poco van desapareciendo las muchas preocupaciones, hijas del error y la falsa educación dada á los ingleses, que abrigaban los protestantes respecto de la Iglesia católica que, por tantos siglos fué la Religión del Estado inglés hasta la apostasía de Enrique VII y su hija Isabel.

El tiempo y las gracias de Dios sobre todo van disipando las espesas nieblas intelectuales y morales que envolvían á los hijos de la Reforma protestante en todas partes.

Han llamado grandemente la atención las siguientes líneas de *L'Univers*:

“D versos periódicos, ingleses y alemanes, como *The Times*, de Londres, cuyo corresponsal de Viena es judío, hablan de la línea sucesora de la casa de Habsburgo-Lorena. Este corresponsal asegura que monseñor Archiduque Francisco, hijo mayor del archiduque Carlos Luis, heredero presunto del trono, renunció á sus derechos de sucesión en el momento de aceptar la herencia que le había legado monseñor el duque de Módena.

El apresuramiento con que cierta parte de la prensa afirma esta pretendida renuncia de un príncipe conocido por sus sentimientos católicos y verdaderamente austriacos, no indica acaso la apertura de una campaña contra el archiduque Francisco por parte de la francmasonería y del judaísmo internacional?

En cuanto al fondo de la cuestión, no hay necesidad de decir que el joven archiduque no ha firmado ninguna acta de renuncia á ninguna cosa.”

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—Sta. Dorotea V. y mr. La Misa y Oficio divino son de San Andrés Corsino con rito doble y color blanco.

Santos de mañana.—San Romualdo ab y fr. y San Ricardo rey de Inglaterra.

La Misa y oficio divino son de San Bomualdo ab. fr. con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial y demás Iglesias los de costumbre continuando en Ntra. Sra. del Carmen los Stos. Ejercicios Espirituales á las siete de la mañana y las cuatro de la tarde bajo la dirección del señor Canónigo de la Colegial D. José María Mirete.

MA para criar en casa de los padres, darán Arazón en esta ciudad. Calle de San Rafael, número 32.

PASCALAO FRANCÉS.—Mediano y pequeño de primera calidad en fardos de 50 kilogramos se vende en los almacenes de Francisco M. Laguillón.

AMONES frescos de mucho magro clase superior á 2 pesetas el kilo tomándolos enteros. Anchoas frescas en salmuera clase esquisita á precio módico.

Escabeche de Bonito y Besugo á 1'25 pesetas los 500 gramos (una libra).

Serafin Sanchez.—Los choriceros extremeños, Princesa 119.—Teléfono 129.

VAPORES DE RAMOS

SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE, CETTE Y ROUBEN

Para CETTE dos salidas semanales. Para PARÍS-BERUI (via Rouen), dos salidas quincenales por los vapores JUAN RAMOS, FILEY, ROWENA, BRAZZLIAN-BORDER, CHIEFTAIN y ORATOR. Armador consignatario, JUAN RAMOS.

ASOCIACIÓN MÚTUA PARA LA REDENCIÓN A METÁLICO DEL SERVICIO MILITAR

Sociedad general de padres de familia en toda España establecida con conocimiento del Gobierno según Real orden de 17 de Diciembre de 1886.

Las imitaciones de las cantidades por que se acien serán depositadas en el BANCO DE MADRID y su SUCURSALES á nombre de los mismos interesados.—Se facilitan más detalles y reglamentos en el domicilio oficial de la dirección Espoz y Mina, 13, principal, Madrid, y en el de los representantes de la misma en todas las capitales de provincia.

Representante en Alicante del Banco General de Madrid, D. Francisco M. Laguillón, calle Babel número 2.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO DE LA Agencia Fabra.

Particular de “El Alicantino.”

Paris 4.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 74'65—Después 74'43—74'53—3 por 100 francés 83'52.

Londres 4.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 74'37.

Paris 4.—Continúan circulando con insistencia rumores de crisis ministerial en Francia, pero el cambio parcial en el gabinete que se anuncia no tendrá la importancia política que se esperaba en un principio.

Se trata simplemente de que el presidente del Consejo Sr. Floquet se encargue de la Cartera de Justicia á fin de que pueda tomar bajo su responsabilidad personal las leyes excepcionales destinadas á refrenar el movimiento boulangierista y de la entrada de un ministro enérgico en el Interior, con objeto de realizar la llamada depuración administrativa ó sea la separación sin miramientos de ninguna especie de todos los empleados que no estén completamente identificados con el gobierno.

Sobre esto los radicales se muestran muy intransigentes, diciendo que se ha probado hasta la evidencia que muchos funcionarios públicos de Paris no solo han votado á favor de Boulanger, sino que han contribuido con sus donativos y su influencia al triunfo de la candidatura plebiscitaria.

Bruselas 4.—Según las últimas noticias oficiales sobre el descarrilamiento ocurrido cerca de esta capital, que se tienen esta mañana, el número de muertos asciende á 15 y el de los heridos á 50.

Londres 4.—Se acentúa el movimiento de hostilidad contra la política colonial del gabinete de Berlin.

Hoy se han recibido despachos de los gobiernos de Australia, protestando contra la eventualidad de que Alemania se apodere de Samoa.

The Times publica esta mañana un enérgico artículo contra el marqués de Salisbury, censurando á este por no haber protestado como los Estados Unidos contra la ingerencia alemana en dicho archipiélago.

Viena 4.—Los restos mortales del príncipe Rodolfo fueron trasladados ayer á la iglesia parroquial de Offburgo.

Una muchedumbre inmensa profundamente conmovida, asistió á la fúnebre ceremonia.

El clero recibió al cadáver dentro de la iglesia y el cura párroco bendijo el féretro.

En vista del certificado facultativo de que el infortunado príncipe padecía de enagenación mental, la Iglesia no ha opuesto reparos en darle sepultura sagrada.

En la ceremonia de anoche no ocurrió ningún incidente.

Londres 4—12 y 10 t.—(Por el Cable de Bilbao).—Un despacho de Manila fechado esta mañana que acaba de recibir el Lloyd dá cuenta de un terrible siniestro marítimo.

Dice que un vapor mercante español (el nombre es ininteligible en el telegrama) chocó contra una roca cerca de Bitran, yéndose á pique.

Añade que se cree que los pasajeros han perecido ahogados.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE “EL ALICANTINO” DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 5 (6 t.) El telegrafo nos dá cuenta de haberse desencadenado grandes temporales en todas partes habiendo ocasionado muchos naufragios. Boisa 74'35.

Madrid 5 (8 n.) El Gobierno de los Estados Unidos, ha resuelto impedir á todo trance la anexión á A emania del archipiélago de Samoa.

Madrid 5 (8'30 n.) Existen temores de que haya un pronunciamiento en Montevideo. Ha sido nombrado Mr. Guyot ministro de Justicia en Francia.

Madrid 5 (9'45 n.) Han terminado las huelgas en Oporto. El Gobierno en vista de las quejas de los exportadores de vinos ha resuelto modificar su proyecto relativo á la sociedad vinícola, conciliando los intereses de los exportadores y cosecheros.

Madrid 5 (10 n.) Durante el pasado mes de Enero han desembarcado en la República Argentina 25.000 emigrantes.

El príncipe Rodolfo que hace pocos días se suicidó llevaba en el bolsillo una carta que decía: “debo quitarme la vida.”

Madrid 5 (10'30 n.)

Ha llamado vivamente la atención una nota publicada por el periódico oficioso “L' Italia.”

Dicho diario pretende que el verdadero heredero de la Corona de Austria, no es el archiduque Carlos Luis, ni en el caso de renuncia de éste el archiduque Francisco Fernando, sino la hija que deja el príncipe Rodolfo.

La perspectiva de que suba al trono de Austria el archiduque Francisco Fernando, heredero de duque de Módena, ha producido verdadera alarma entre los liberales italianos.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA DIRIGIDO POR DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO. ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.
Con la debida separación e independencias, tiene establecidas:
Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.
Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.
Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
Para más detalles, pidanse reglamentos a D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.



DIRIGIDO POR
D. Luis Calpena Avila, Pbro.
B. Manuel Sirera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Creado este Establecimiento el año anterior, bajo muy modestas aspiraciones, cuenta hoy va con edificio propio, levantado de plantas en el nuevo barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.
Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos.

RAMOS DE ENSEÑANZA

Instrucción primaria en sus tres grados: superior, elemental e infima.
Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller.
Estudios de aplicación al Comercio y preparatorios para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.
Para más pormenores dirigirse al Director D. Luis Calpena y Avila, Presbítero, quien facilitará los prospectos reglamentos y demás datos que se soliciten.

Enfermedades del Pecho
JARABE DE HIPOFOSFITO DE CAL
de GRIMAULT y Cia, Farmacéuticos en PARIS
Este Jarabe, universalmente recomendado por los facultativos, es de gran eficacia en las **Enfermedades de los Bronquios y del Pulmón**; cura los **Resfriados, Bronquitis y Catarros** más tenaces; cicatriza los **Tubérculos del Pulmón** de los **Tísicos** y suprime los **ataques incansables** de los que desesperan a los enfermos. Con su influencia, cesan los **Sudores nocturnos** y el enfermo recobra rápidamente la salud.
PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Quina de Pelletier

ó de las 3 Marcas
Adoptada por todos los médicos en razón de su pureza y eficacia contra las **Jaquecas, las Neuralgias, los Accesos febriles, las Fiebres intermitentes y palúdicas, la Gota, el Reumatismo, los Sudores nocturnos.** Cada capsula, del grosor de un guisante, lleva el nombre de **PELLETIER**, obra más pronto que las piloras y graegas, y se traga más fácilmente que las obleas medicamentosas. Se vende en frascos de 10, 20, 30, 100, 200, 500 y 1000 capsulas. Es el más poderoso de los tónicos conocidos: una sola capsula representa una gran copa de vino de quina.
Depósito en PARIS, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias y Droguerías.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de
AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑIA.
Agente en Alicante FRANCISCO M. LAGUILLON

FARMACIA DEL DOCTOR SOLER.—ALICANTE.
DR. HERRANDEZ MEDICO Y CIRUJANO. ASPE.

PIANOS
ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.
Piano, mambrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ
11, CONSTITUCION, 11

ANTIGUA LIBRERIA Y PAPELERIA
DE
IBARRA

PEDRO P. MARTINEZ,
Calle Mayor, núms. 30 y 32, Alicante.

Libros de primera y segunda enseñanza, libros en blanco y rayados, menaje de escuelas, devocionarios, libros religiosos y objetos de escritorio.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizadas por diez años de paes de someteros a la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fabricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artisticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y a plazos.

FERNANDEZ Y MARCO
MAYOR, 53.
TELÉFONO 181

AVISO AL PUBLICO.

LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NUMERO 5.

Gran fabrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de tinta azul. Se venden a precios baratísimos. Por 45 centimos un kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose a precios sumamente baratos: por 80 centimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar.

No puede ser mas barato, 45 centimos un kilo y 25 medio.

No confundirse:

SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

Al público.

ALMACEN DE MÚSICA Y PIANOS
DE
JOSÉ MAESTRE

Esta casa, que viene a unciando los pianos a precios fijos para que el público no se deje engañar, ha sabido que algunos de estos anuncios han sido remitidos, por mano oculta, a los fabricantes, quizá con el objeto de que éstos me induzcan a retirar dichos precios; y no obstante, estoy dispuesto a continuar vendiendo los pianos de acreditadas fabricas españolas, a 3.000 reales, y de varias fabricas extranjeras a 3.500, 4.000 y 4.500.

Reparaciones en órganos y pianos, música de todas clases.

Nota.—En vista de que otra casa anuncia pianos a 3.000 rs., esta sobre dichos precios rebajara un 5 por 100; y a toda persona que compre piano en esta casa, se le regalará una sólida y elegante banqueta para el mismo.

JOSÉ MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de caracter intermitente sin temor a que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.

PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, segundas de varias casas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos e infalibles resultados.

RODRIGU Z HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

OBRAS DE PROPAGANDA

Don Vicente Calatayud y Bonmati.

Discurso sobre el tema "la cesación del trabajo en días festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficiosa al desarrollo de la prosperidad de los pueblos."—Precio, 25 cts.

Este opúsculo ha sido recomendado por los Boletines Eclesiásticos de varias diócesis de España, y juzgado por varias revistas católicas como uno de los mejores y más completos de los publicados en España y en el extranjero sobre dicha materia.

Egiptología: tres artículos del Abate Lorenzo de Saint-Aignan; traducción del francés.—Precio, 50 cts.

Opúsculo de grandísima importancia y de oportunidad en que se demuestra el acuerdo de los descubrimientos modernos llevados a efecto en Egipto con la narración bíblica.

Sanción de la moral en la otra vida, estudio filosófico del P. J. Bonnot, S. J.; traducción de D. Vicente Calatayud.—Precio, 30 cts.

Es una demostración convincente de la existencia y eternidad del infierno en la otra vida.

OBRA NUEVA.—**Del origen y progreso del culto y festividad de la Inmaculada Concepción** de la Bienaventurada Virgen María; escrita en latin por el P. Fr. Vareo Antonio Gravois, traducida al castellano por D. Vicente Calatayud, atedrágrafo en el Instituto de Alicante Editada por la Academia Bibliográfica Mariana de Lérida. Un tomo de 272 páginas en 4.º—Precio, 1 peseta 50 cts.

Morrhuel de Chapoteaut

25 veces más activo que el aceite de hígado de bacalao
El MORRHUOL representa todos los principios constitutivos del aceite de hígado de bacalao natural, salvo la materia grasa. Todo el mundo conoce los inconvenientes del aceite de hígado de bacalao que, desagradable al paladar y al olfato, es arrojado muy a menudo por el estómago y provoca accidentes diarreicos. El MORRHUOL suprime esos inconvenientes, y hoy día, en los hospitales, enfermerías y casas de socorro, en la clientela civil y militar, los médicos se congratulan de hallar en el MORRHUOL un medicamento que despierta el apetito, devuelve a los tísicos los colores perdidos, corta la tos, los sudores nocturnos y da al paciente la sensación de un aumento de fuerzas y bienestar. El MORRHUOL, tomado sin dificultad hasta por las criaturas, modifica rápidamente la constitución de los niños enclenques, propensos a resfriarse a menudo. El MORRHUOL, que no tiene relación alguna con los extractos de hígado de bacalao, se expende encerrado en cápsulas redondas que contienen 5 gramos de aceite moreno, reconocido por los médicos como el más rico en principios activos.
P. RIS, 8, Rue Vivienne, y todas las Farmacias.

SERAFIN SANCHEZ

Vinos puros de mesa y de Valdepeñas. Se venden en el antiguo y acreditado establecimiento de Serafin Sanchez los Choriceros extremeños, Princesa, 19, a 50 y 60 céntimos de peseta la botella devolviendo el casco.

También se vende en el indicado establecimiento, y procedente de las mismas bodegas, el superior fondillon que cuenta veinte años de edad a 5 pesetas botella.

En el mismo establecimiento hallarán las personas de buen gusto y el público en general los más ricos y celebrados licores entre ellos el Pouch sueco legitimo de Stocolmo.

Cognac Martell.
Chartreuse legitimo del convento.
Marrasquino legitimo de Zahara.

Amisette de Maria Briart
Curas de Holanda triple.
Absenta legitima de Pernot.

Bitter Sacrestad.
Kámmel inglés.
Cumen.

Bei edictino de los padres.
Champagne legitimo del caballo "Gladia-teur", Vin a Eliquot etc. etc.

Pedir estas marcas es indicar las non plus ultra de las que existen en estos géneros. No cabe organización más completa que la de estas importantes casas, géneros más superiores ni nombres de más respetabilidad y que ofrezcan más garantías.

Los citados licores y champagne es todo cuanto se puede dar de perfecto.

En la acreditada salchicheria extremeña, Princesa, 19, Serafin Sanchez, los Choriceros extremeños.—Teléfono, 129.

INYECCION de GRIMAULT y Cia al Mático

Preparada con las hojas del Mático del Perú tan populares para la curacion de la hemorragia, esta inyeccion ha adquirido en poco tiempo una reputación universal, siendo la sola indicada por no contener sino huellas de las sales astringentes que las otras poseen en abundancia. Corta con brevedad los fluxos más tenaces y dolorosos.
Depos. en PARIS: GRIMAULT y Cia, 8, Rue Vivienne

